



为党员充电赋能、铸魂补钙

柳行街道开展2025年度党员集中培训活动

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 岳晴 杨传统)为全面提高党员党性修养,自党员集训工作启动以来,济宁高新区柳行街道积极行动,扎实推进,探索形成“集训+”模式,推动党员集训走深走实、量质并举,为全街道党员充电赋能,铸魂补钙。

“云上课堂”增添鲜度,及时跟进学习。为提升党员集训实效,街道创新推出“金句微分享”“书记微党课”“冬训云课堂”等特色活动,涵盖党史学习教育、乡村振兴、基层治理、廉政教育等课程内容,采取微视频、微音频、微

图文等“微方式”谈认识、话体会、聊发展,引导党员干部在“头脑风暴”中开阔视野、在“集思广益”中拉长视距、在“畅所欲言”中延伸视线,让党员学习由“面对面”变为“屏对屏”,随时随地“掌上学”“马上学”,真正实现集训不脱节、不断线。

线下课堂提炼精度,深入思考学。采用“主会场+分会场”形式进行,依托街道党校和村(社区)党员教育阵地,组织农村、城市社区共计1600余名党员参与线下课堂学习,围绕党的二十大精神、中中全会精神、社会治理、廉政教育等内

容,通过专题授课+视频观看等方式全面学习,系统把握,切实达到了以培训促学习、以培训抓管理、以培训强素质的目的,帮助广大党员在学习中补足精神之“钙”、铸牢思想之“魂”。

“实践课堂”提升温度,联系实际学。街道持续推进党建阵地“赋能”行动,把党员集训融入各项暖心服务,通过活动“接力”点燃学习热情、增强共建合力,全面点亮“家门口”的红色地标。街道各社区以群众需求为导向,开展“春暖万家 百人送福”、走访慰问困难党员、“红心向党 幸福柳行”党组

织办邻里活动等系列暖心活动,为广大党员群众“送理论、送关爱、送祝福”,营造崇德向善的文明风尚,切实推动党员集训学习与实践对接、向实践转化。

下一步,柳行街道将持续深化党员教育长效机制,切实做到在“学”上广覆盖,在“训”上有延伸,在“践”上求实效,真正让党员培训成为加强基层党建的重要抓手,切实引导党员以“学用贯通、知行合一”的实践行动践行初心使命,以学促干、以干践行,共同推动街道各项工作迈上新台阶。



区城乡建设和交通局 专家“把脉” 护航“平安交通”

本报济宁讯(记者 薛坤 通讯员 马朋)为深化“平安交通”建设,近日,济宁高新区城乡建设和交通局邀请第三方安全专家对辖区重点企业开展安全生产诊断,进一步压实生产经营单位的安全主体责任,从源头上有效预防和减少事故的发生,切实提高道路运输企业安全管理水平。

此次诊断行动聚焦安全生产关键环节,对企业经营资质合规性、安全教育培训落实、车辆技术维护管理、隐患排查治理台账、应急物资规范配备等核心领域进行全方位“体检”。针对出现的隐患问题,由专家现场开具整改“处方”,既明确整改标准又提供技术解决方案,同步指导企业完善安全生产标准化体系,推动安全管理从“被动应对”向“主动防控”转变。

通过专家“点对点”的帮扶指导,进一步提升了辖区道路运输企业的安全管理水平,为加强“平安交通”建设夯实了安全生产基础。下一步,济宁高新区城乡建设和交通局将持续深化安全生产治本攻坚三年行动,为全区交通运输行业的健康发展构筑坚实安全屏障,全力营造安全稳定的发展环境。



王因街道 筑牢文化遗产 安全防线

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 戚朝亮 杨卫杰)为切实加强文物保护工作,确保文化遗产安全,近期,高新区王因街道开展“强化文物保护巡查,筑牢文化遗产安全防线”巡查活动。

工作人员严格按照相关标准和规范,对辖区内的各类文物点进行了逐一巡查。在巡查过程中,工作人员不放过任何一个细节,对遗址内的文保碑等文物进行了逐一查看,检查是否存在损坏、风化、被盗等情况。同时,他们还密切关注遗址周边的环境变化,及时发现并处理可能影响遗址安全的因素,如垃圾堆积等问题。

通过此次巡查,王因街道进一步掌握了遗址的现状和存在的问题,为下一步的文物保护工作提供了重要依据。下一步,王因街道将进一步加大巡查力度,建立健全长效巡查机制,不断提升文物保护工作的科学化、规范化水平。

济宁创新谷青春党建联盟

创新活动助力青年党员心理健康

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯员 王鲁)近期,济宁创新谷青春党建联盟第十九次会员大会在济宁创新谷集团顺利召开。本次大会以“激发党建新活力,共绘青春新篇章”为主题,共同探讨高质量党建引领企业发展的新路径,并通过特色活动赋能青年党员心理健康。

会议表决通过了济宁职业技术学院艺术与设计系党支部加入青春党建

联盟、选举电子信息工程系党支部担任第十九任轮值理事长党支部两项事宜,同时进行了轮值理事长旗帜交接。

济宁职业技术学院电子信息工程系党支部副书记范淑率先进行了党建工作经验分享,展示了其在党建引领技术创新中的突出成果。随后,全体与会党员共同学习了灯塔大课堂第六十二课《人工智能大模型DeepSeek引发的技术创新、产业变革和竞争格

局变化》,深入探讨人工智能时代下党建工作的新机遇。

此外,为关注青年党员心理健康,会议特别设置了“幸福基因解码计划”主题活动。参会党员通过“画幸福树”互动环节,以彩绘形式表达对个人幸福与企业发展的愿景,树冠上的每一片叶子代表一项具体目标,根系则象征着党建力量的坚实支撑。随后,专业心理咨询师带领大家开展了“正念

减压小活动”。通过呼吸训练、冥想引导和压力释放游戏,党员们学习了如何在繁忙工作中保持平和心态,提升抗压能力。

本次会员大会不仅深化了联盟成员间的协作关系,更通过创新活动形式,为青年党员注入了“心”动力。未来,济宁创新谷青春党建联盟将继续以党建为引领,探索多元化服务模式,助力园区高质量发展。

新城自来水公司

党建引领共节水 保护资源惠民生



本报济宁讯(记者 曹俐)3月22日至3月28日是第三十八届“中国水周”。在水资源短缺问题日益严峻的当下,高新公用所属新城自来水公司积极响应国家节水号召,以高新公用党支部为依托,不断创新活动形式,丰富活动内容,激励党员干部发挥先锋模范作用,组织开展了一系列丰富且深入的宣传活动,全力营造全民节水护水的浓厚氛围。

在金色嘉苑中区和黄屯大集的宣传活动现场,新城自来水公司党员干部及全体工作人员设立趣味套圈游戏,将节水知识巧妙融入其中。居民参与游戏赢取定制瓶装水奖品的同时,还为他们发放精心制作的宣传手册。党员干部

为居民详细讲解《节约用水条例》《公民节约用水行为规范》等法规制度,以及大量日常生活中的节水知识,分享使用节水器具、收集洗菜水浇花等实用节水小窍门,面对居民提出的涉水问题耐心解答,接受群众在取水、用水、节水等方面的咨询,让居民切实感受到节水行动与生活息息相关,引导居民树立“爱水、惜水、护水”的理念。

在王因中心小学,新城自来水公司党员干部和业务骨干组成“节水宣讲团”,开展有奖答题活动普及节水知识。结合高新区水资源实际状况,如部分地区水源短缺、季节性枯水期等现象,用生动有趣的方式向学生们讲述水资源的珍

贵性。在答题过程中,同学们踊跃参与、积极思考,现场气氛活跃,鼓励学生们将节水理念融入日常生活,从随手关水、合理用水这些小事做起,养成良好的节水习惯,并倡导学生们将节水理念带回家,带动家人朋友共同参与节水行动,让节水意识在家庭和社会中广泛传播。

此次宣传活动采用了多元化的宣传方式,通过张贴宣传海报、开展趣味游戏、发放宣传资料、现场咨询解答等多种形式,全方位宣传制度法规和节水知识。活动累计发放环保手提袋、节水宣传单、宣传图册等2000余份,接受群众咨询500余人次,在社区和学校引起了强烈反响,得到了广大居民和师生的一致好评。



政策护航+品质赋能

济宁高新区打出房地产激活“组合拳”

本报济宁讯(记者 刘菲 摄影 常昕)激活房地产市场是托举民生福祉、激活经济动能的关键引擎。济宁高新区以“政策护航+品质赋能”双引擎驱动,通过精准施策稳市场、品质展聚人气,在供需两端同步发力,构建房地产市场健康发展新生态。

为深入落实“止跌回稳”目标,济宁高新区打出房地产市场健康发展“组合拳”。通过动态调整房贷利率机制、推行“品质住宅提升计划”引导行业转型升级,创新建立房企“白名单”制度,对优质项目开通审批绿色通道,构建“政策托底+品质引领+高效服务”的全链条支撑体系,为市场注入强心剂。

此外,近日,济宁高新区“2025年春季房展会”在高新区文体中心举办。本次展会由济宁市商务局、济宁高新技术产业开发区管理委员会指

导,济宁高新区经济运行局、城乡建设和交通局主办,济宁高新文化旅游发展有限公司、山东媒世界文化发展有限公司承办。展会集聚春凤仁里、东方宸院、红瑞香树湾等10家品质房企,推出刚需、改善多元化产品,覆盖精装公寓、低密洋房、智慧社区等35万平方米优质房源。活动现场,企业帮助群众计算购房明细、设置立体平面布局图,联动银行及家电品牌推出购房让利送家电活动,展会吸引超3000人次观展,达成意向签约40余套,项目日到访客户超150组,带动装修、家居等关联消费提升。

下一步,济宁高新区将继续紧抓当前一系列房地产扶持政策机遇,搭建房企与市民之间的高效交流平台,组织房企让利促销,持续完善房地产发展新模式,全力激发购房活力,促进全区房地产市场平稳健康发展。



拉动汽车消费热潮

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,2025年高新区春季车展在济宁高新文体中心北广场举办。

活动现场,有40余家汽车4S店齐聚,涵盖主流汽车品牌,以满足不同消费者的需求。另外,本次车展参展车型大幅降价让利,活动的消费券可与国补或省补叠加享受,让消费者享受到实实在在的优惠。

据了解,此次活动时间为4月5日至4月6日。本次车展由商务局、济宁高新区管委会指导,济宁高新区经济运行局主办。同时由汽车销售服务业协会、市新能源汽车行业协会和团车网负责承办,济宁高新文化旅游发展有限公司和山东媒世界文化发展有限公司协办,为车展的顺利举办提供了坚实保障。

下一步,济宁高新区将持续优化服务保障措施,为消费者搭建一站式选车、购车平台,进一步激发汽车消费市场活力,拉动汽车消费热潮。

高新公用 以培促优 以训提质

本报济宁讯(记者 曹俐)为进一步规范公务接待流程,全面提升行政人员服务水平,近期,公用公司组织开展公务接待服务专项培训会。各部门、各公司公务接待相关人员参加培训。

本次培训特邀控股集团会议负责人莅临授课,围绕公务接待工作的标准化、规范化要求展开系统讲解。结合公用公司实际业务需求,针对会务服务、餐饮接待、考察陪同等常见场景进行了专业细致的指导。培训采用“理论讲解与实操演练”相结合的方式,重点对公务接待的会前筹备、会中服务、会后总结等全流程管理要点进行培训。

在互动交流环节,参训学员结合工作实际积极提问,就接待流程优化、特殊情况处置等问题进行积极探讨,现场学习氛围浓厚,达到了良好的培训效果。

此次培训系统梳理了会务接待的工作规范,全面提升了服务标准化水平,切实强化了全体人员的服务意识和责任担当。参训人员纷纷表示,将把培训成果充分运用到实际工作中,以更专业的素养、更优质的服务为公司高质量发展提供坚实保障。

深化产学研合作 为高端装备产业添动力

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 贾佑奇)为进一步加速科技成果的转移转化,有力推动高端装备制造产业的高质量发展,济宁高新区创新创业服务中心近日携手济宁市博士联谊会,特邀深圳高层次人才、中科院博士后徐辉到安全装备产业园开展专项调研活动。通过精准对接企业技术需求,搭建产学研合作平台,为区域产业升级注入创

新动能。在安全装备产业园,专家们与园区负责人围绕园区的支柱产业及重点企业的实际需求,进行了深入细致的探讨与交流,共同探寻合作的新机遇。

随后,一行人走进了高新技术企业华珠机械有限公司的生产车间,研发实验室和产品展示中心。专家为园区和企业发展把脉问诊、建言献策。与会专

家与企业负责人围绕丝杠系列产品的生产技术革新、最新金属表面处理技术、微粒子喷丸工艺以及人形机器人关节等核心部件的研发,展开了热烈的研讨,并达成了初步的合作意向。双方将在现有加工工艺的转型升级、新产品的研发生产以及共建实验室等方面开展更加深入的洽谈与合作,力求推动新技术、新项目早日落地达产,为产业发展

贡献新的力量。

近年来,济宁高新区创新创业服务中心始终与各产业园区和大型企业的引领作用和大型企业的创新创业潜力,不断整合产业资源和创新要素,推动产业融合创新发展。通过促进科技合作与协同创新,为全区高新技术产业和高质量发展注入新动能。